
STICHTINGEN: REDUCTIE 2019  

 

BIJ AANVRAAG NIEUWE STICHTINGEN 

Voor nieuwe stichtingen bij de kerkfabrieken leggen we vanaf 1 januari 2019 het kapitaal 

vast op €3.250,-.  Deze tariefverhoging, aan de huidige rentevoeten, zorgt voor voldoende 

opbrengst  zodat de kerkfabriek de stichting kan bestendigen en uitvoeren.  

De kerkfabrieken kunnen de aanvragers van stichtingen doorverwijzen naar het bisdom.  

Een private stichting bij het bisdom is eveneens beperkt in tijd. In tegenstelling tot 

stichtingen bij de kerkfabriek mag bij dit soort stichtingen het kapitaal worden opgebruikt. 

Op die manier hoeft een kerkfabriek de last van een stichting niet meer te dragen.  

Wij herinneren eraan dat de kerkfabrieken de duur van de stichtingen kunnen beperken tot 

een redelijke termijn (bv. 25 jaar), zoals al eerder werd voorgesteld in de financiële 

beleidsnota van het bisdom (hoofdstuk 8 93 §3 aanvaarding van openbare stichtingen).   

De kerkfabriek mag hierbij het kapitaal evenwel niet opgebruiken.  

REDUCTIE BESTAANDE STICHTINGEN 

Tot slot opteren we voor een nieuwe reductie voor bestaande stichtingen.  

 

Voor deze nieuwe reductie wordt aan de kerkfabrieken gevraagd om bestaande stichtingen 

samen te voegen ter waarde van een (minimum) kapitaal van €1.750,-. Tegen de huidige 

(lage) netto-rente van 0.4% levert dit dan (minimum) €7,- op. Dit betekent dus een 

nuloperatie voor de kerkfabriek.  

Een evaluatie van dit voorstel zal over 5 jaar gebeuren om op dat moment de bedragen aan 

te passen (lager of hoger) indien dit nodig en wenselijk zou zijn.  

Praktisch 

De kerkfabriek doet een voorstel van reductie aan de bisschop, op basis van de meest 

recente lijst (zie reductie 2010, wanneer de kerkfabriek deze toen heeft doorgevoerd).  

U vindt daarvoor een Excel-bestand met twee documenten (document 1: voorstel reductie 

op kapitaal, document 2: maandlijst van de stichtingen) in bijlage.  U noteert hier de situatie 

na de reductie, dus met de nieuwe naam van de overblijvende stichting(en) (zie hieronder 

werkwijze reductie).  

Indien u zelf niet over de juiste gegevens beschikt, kan u deze opvragen bij de dienst 

kerkfabrieken.  

Het Excel-bestand mailt u naar kerkfabrieken@bisdomhasselt.be.  

De dienst kerkfabrieken zal, namens de bisschop, de voorgestelde reductie goedkeuren en 

de kerkfabriek van deze goedkeuring op de hoogte brengen.  

mailto:kerkfabrieken@bisdomhasselt.be


Deze reductie gaat in op 1 januari 2020 zodat het samenvalt met het nieuwe meerjarenplan 

2020-2025, waarin deze reductie dan opgenomen wordt.  

WERKWIJZE REDUCTIE 

Neem de meest recente lijst van reductie van stichtingen.  

Stichtingen die wel nog meer dan €7,00 (of €13,00) opbrengen worden niet gereduceerd.  

Stichtingen op grond worden niet gereduceerd.  

De oudste stichtingen worden bij voorkeur eerst gereduceerd.  

Voor de nabestaanden wordt een mededeling gepubliceerd in  Kerk & Leven en uitgehangen 

in het portaal van de kerk (model in bijlage bij deze mail).  Op die manier krijgen ze de kans 

om het kapitaal te verhogen en zo een reductie te vermijden.  

Tel de kapitalen op van alle stichtingen die wel  in aanmerking komen voor reductie.  

Deel dit bedrag door 1.750,00. De (afgeronde) uitkomst is het aantal stichtingen dat 

overblijft na deze reductie.  

Bepaal voor elk van de overblijvende stichtingen hoe die vanaf nu gaat heten. Raadpleging 

van de familie/nabestaanden omtrent de naamgeving en het tijdstip van uitvoeren van de 

stichting is wettelijk niet verplicht, maar alleszins wenselijk. 

Een rekenvoorbeeld: 

 

• Een kerkfabriek telt 35 stichtingen in totaal.  

o waarvan 14 stichtingen op grond 

▪ Deze worden niet gereduceerd 

o waarvan 21 stichtingen op kapitaal 

▪ 5 daarvan brengen nog genoeg op en worden niet gereduceerd  

• Er zijn dus 16 stichtingen te reduceren.  

• Het kapitaal daarvan bedraagt €5.230,53 

• Het kapitaal, zijnde 5.230,53 wordt gedeeld door 1.750,00. Dat maakt 2,988. 

• De 16 stichtingen worden dus gereduceerd naar 3 (2,988 naar boven afgerond).  

o Deze 3 stichtingen worden genoteerd in document 1 van het Excel-bestand. 

• We voegen daar de 5 stichtingen op kapitaal bij die niet worden gereduceerd.  

• De kerkfabriek houdt in dit voorbeeld dus 8 stichtingen op kapitaal over (in plaats 

van 21) en telt nog steeds 14 stichtingen op grond.  

• In totaal blijven er dus 22 stichtingen in plaats van 35 over.  Deze 22 stichtingen 

worden genoteerd in document 2 van het Excel-bestand.  

 


